
  
 

 
 

A Balassi Bálint Művelődési Ház és Könyvtár  

2026. évi munkaterve 
 

1. Rövid összefoglaló (trendek, körülmények) 

1. A fiatal korosztály elérése továbbra is kiemelt célunk, a legkisebbektől egészen a 

fiatal felnőttekig. Ennek érdekében folyamatosan keressük azokat a programötleteket 

és megoldásokat, amelyek támogatják ezt a törekvést, és igyekszünk azokat 

tudatosan beépíteni programkínálatunkba és kommunikációnkba. 

2. Az óvodákkal és iskolákkal kialakított aktív együttműködések révén célunk az 

óvodás és iskolás korosztály hatékony megszólítása és bevonása. 

3. Keressük a lehetőséget a 2024 őszén és 2025 tavaszán sikeresen lebonyolított 

nyugdíjas számítógép és okostelefon használati tanfolyam folytatására. 

4. Ezután is fenn kívánjuk tartani jelenlétünket a digitális térben. 

5. A megszokott, színvonalas könyvtári szolgáltatások mellett célunk, hogy vonzó, a 

közönség érdeklődését felkeltő programokat és előadásokat keressünk és valósítsunk 

meg. 

6. A könyvtári udvar „olvasóbarát közösségi térré” való átalakítása 

munkafolyamatának első lépéseit szeretnénk megvalósítani, hogy létrehozhassunk 

egy olvasó és pihenőkertet, ahol esetenként közösségi programokat és csoportos 

foglalkozásokat is meg lehet tartani. 

7. Határozott célunk a helyi lakosság támogatása olyan programok szervezésével, 

melyek a mentális jóllét és a testi-lelki egészség támogatását szolgálják - az ilyen 

jellegű projektekre az elmúlt időszakban megnövekedett az érdeklődés. 

 

2. Szervezeti változások és kompetenciafejlesztés 

Jelenleg egy fő szakképzettséggel rendelkező vezető és egy fő félállású 

segédkönyvtáros látják el a könyvtárosi feladatokat. 

Arra törekszünk, hogy a mindenkori lehetőségekhez mérten felkészült szakemberekként 

egyszerre tudjuk megőrizni a könyvtár hagyományos értékeit, miközben rugalmasan 

alkalmazkodunk a korszerű elvárásokhoz. A könyvtár dolgozói folyamatosan követik 

az ágazati információkat, szakmai felületeket, szakirodalmat és fórumokat, valamint 

bővítik könyvtárszakmai ismereteiket. Nyitottak vagyunk az új ötletek és módszerek 

iránt, amelyek az adott időszakban és környezetben relevánsak. Amennyiben számunkra 

hasznos továbbképzési lehetőség adódik, élni kívánunk vele. 

 

3. Infrastruktúra  

A könyvtár hátsó udvarát több lépcsőben kívánjuk felújítani, modernizálni. Ennek első 

lépéseit szeretnénk megvalósítani, hogy létrehozhassunk egy olvasó és pihenőkertet, 

ahol esetenként közösségi programokat és csoportos foglalkozásokat is meg lehet 

tartani. Ehhez készen áll egy látvány- és költségvetési terv. 



  
 

 
 

Amennyiben anyagi forrásaink lehetővé teszik, szeretnénk a hátsó folyosón lévő elavult 

polcok helyett egy teljes falat betöltő, bizonyos mértékig zárható polcos szekrényt 

csináltatni. 

 

 

4. Gyűjteményi információk 

Az elmúlt években a könyvtár állományát megközelítőleg 20.000 darabra apasztottuk. 

Ez a darabszám kényelmesen kezelhető, a rendelkezésre álló polcfelületeken könnyen 

átláthatóan helyezhető ki. Az éves gyarapítással és apasztással igyekszünk 

megközelítőleg ezt az állományi mennyiséget tartani. 2026-ban is az előző évekhez 

hasonló mennyiségű dokumentum beszerzését és állományba vételét tervezzük. 

Figyelemmel kísérjük a helytörténeti részleg állományába illő kiadványok 

megjelenését. 

A folyóiratállományunkat a trendeket figyelembe véve néhány új magazinnal bővítettük 

a 2025-ös évre. Továbbra is kiemelten kezeljük az online felületeken és a helyi tv-ben 

a magazinok népszerűsítését célzó bejegyzéseket, hirdetéseket. 

A korábbi években a gyűjteményben megkezdett tematizálást folytatjuk. A frissen 

állományba vett könyveknél téma szerint színkóddal látjuk el a dokumentumokat, ezzel 

könnyítve az olvasóknak a keresést. Lehetőség szerint ezt a munkát párhuzamosan a 

már meglévő állományon is végezzük. 

A cd- és hangoskönyvek integrált könyvtári rendszerbe való felvételét folytatjuk. 

 

5. Digitalizálás, állományvédelem 

2026-ban is folytatjuk a megyei és körzeti nyomtatott sajtóból a helyismereti és helyi 

témájú dokumentumok elektronikus feldolgozását, melynek célja a hosszú távú 

megőrzés, így hozzájárulva a kulturális örökség védelméhez és a későbbi szélesebb körű 

hozzáférhetőségéhez. 

Szándékunkban áll továbbra is olvasói hozzáférést biztosítani Magyarország vezető 

tartalomszolgáltatójának adatbázisához, az Arcanumhoz. 

A megelőző és aktív állományvédelmi feladatokat folyamatosan ellátjuk. 

 

6. Helyben és távolról elérhető szolgáltatások 

Továbbra is a megszokott színvonalon kínáljuk a helyben elérhető és a távoli 

szolgáltatásainkat. A helyben használható állományunkhoz a kölcsönözhető 

dokumentumokon túl, hozzáférhetők kézikönyvtári dokumentumok, folyóiratok, 

napilapok, valamint helytörténeti anyagok és a nemzetiségi állomány. 

Szolgáltatásainkat - beiratkozás, hosszabbítás, könyvajánlás, olvasói kívánságlista 

kezelése, segítségnyújtás speciális igényű használók (pl. idősek, gyermekek, hátrányos 

helyzetűek) számára – ezután is igyekszünk minél inkább felhasználóbaráttá tenni. 

Munkatársaink törekednek rá, hogy a hozzáférhető nyomtatott és digitális forrásokat 

behatóan ismerje, azok használatát készség szinten elsajátítsa, ezzel is segítve a 

könyvtárhasználókat. 

 



  
 

 
 

7. Közösségi szolgáltatások (rendezvények, klubok, képzések, kiállítások) 

A megelőző évben/években sikeres, évenként ismétlődő rendezvényeinket 2026-ban is 

meg szeretnénk valósítani. 

Baba olvasóklubunkra továbbra is igény mutatkozik, így ez a programunk 2026-ban is 

havonta megrendezésre kerül majd. 

Társasjáték klubunk és Könyvklubunk is folytatódik az évben, mely önkénteseinknek 

és az aktív tagoknak is köszönhető. 

Az állományunkból leselejtezett dokumentumokat továbbra is könyvbörzén kívánjuk – 

jelképes ősszegért – értékesíteni. 

Szokásos kiállításaink mellet nyitottak vagyunk más - a tevékenységünkbe illő - tárlat 

megszervezésére. Már tárgyalási szakaszban van a Móra Kiadóval egy esetleges 

könyves kiállítás megszervezése. 

 

8. Minőségirányítás 

2026-os év során használói elégedettségmérés során szeretnénk tájékozódni 

használóink tapasztalatairól, igényeiről és elvárásairól. A mérési eredmények alapján 

pontosabban láthatjuk, mely szolgáltatások működnek jól, és mely területeken van 

szükség változtatásra vagy fejlesztésre. Ez segítheti a szolgáltatások használóközpontú 

alakítását, hiszen a döntések nem feltételezésekre, hanem valós visszajelzésekre 

épülnek. Irányíthatja az állománygyarapítást, befolyásolhatja a programkínálatot, és a 

kommunikáció finomhangolását is. A használói elégedettségmérés a minőségbiztosítás 

és a folyamatos fejlesztés/fejlődés egyik kulcseleme, amely hozzájárul a korszerű, a 

közösség igényeire épülő könyvtári szolgáltatások kialakításához. 

 

9. Helytörténeti tevékenység 

Intézményünk kiemelten kezeli a helytörténeti programjainkat, mivel azok 

hozzájárulnak a közösségünk identitásának megőrzéséhez, a kulturális örökség 

védelméhez, a közösségi emlékezet fenntartásához és az ismeretek átörökítéséhez. 

Könyvtárunk továbbra is gyűjti, rendszerezi és megőrzi a település múltjára vonatkozó 

bizonyos dokumentumokat. 

Ezután is meg kívánjuk tartani azokat a programokat melyek középpontjában városunk 

múltjának megismerése áll, úgymint a helytörténeti vetélkedőt, a Jánossomorja füzetek 

bemutatóját és a „Valaha volt Jánossomorja” facebook csoport gyűjteményén alapuló 

előadást. Ezeken túl is nyitottak vagyunk más-, a témát népszerűsítő programok 

megtartására. 

 

10. Partnerségi együttműködések és önkéntesség 

A 2026-os évben is aktív kapcsolatot kívánunk fenntartani a helyi oktatási és nevelési 

intézményekkel. Hangsúlyt fektetünk a környékbeli kisvárosok könyvtáraival, és a 

megyei hatókörű városi könyvtárral való szakmai kapcsolatot ápolására. 

Három önkéntesünk tovább kívánja folytatni tevékenységét intézményünkben. 

 



  
 

 
 

11. PR/marketing/kommunikáció eredményei 

Aktívan használjuk közösségi oldalainkat szolgáltatásaink promotálásához és 

könyvújdonságaink bemutatásához; programjainkat emellett honlapunkon és 

plakátokon is népszerűsítünk. A fontosabb híreinket a helyi televíziónak eljuttatjuk, 

eseményeinkre a sajtót meghívjuk. 

 

12. Aktualitások 

a. A 2026. évi kiemelt történelmi évfordulókkal kapcsolatos rendezvények. 

A 2026. év kiemelt történelmi évfordulóihoz kapcsolódóan jelenleg még nem 

rendelkezünk konkrét rendezvénytervekkel. Ugyanakkor nyitottak vagyunk arra, hogy 

az aktuális lehetőségekhez és igényekhez igazodva ilyen tematikájú programokat 

dolgozzunk ki és valósítsunk meg. 

 

 

 

 

 

Készítette: Neuberger Márta 

  könyvtáros 

 

Jánossomorja, 2026. 01. 06. 

 

 

 

A munkatervet elfogadom:      

Lőrincz György 

     polgármester 

 

 


